

Кадровы Приборостроению

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома
и дирекции
Ленинградского
института
точной механики
и оптики

№ 1 (125)

Суббота, 1 сентября 1956 года

Год издания XI
Цена 10 коп.

С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали.

В. И. Ленин

ЗЕРКАЛО ИНСТИТУТСКОЙ ЖИЗНИ

Сотрудники редакции газеты «Смена» сердечно поздравляют коллектив института с возобновлением выхода вашей многотиражной газеты «Кадров приборостроению».

Мы верим, что ваш печатный орган станет зеркалом институтской жизни, что студенты, преподаватели и профессорский состав будут активными его корреспондентами. Без этого жизнь газеты невозможна.

В связи с возобновлением «Кадров приборостроению» редакция газеты «Смена» поздравляет и себя — ведь это значит, что у нас появился новый коллективный корреспондент — ваша институтская редакция.

С горячим приветом

Сотрудники редакции газеты «СМЕНА»
Редактор Н. МОРОЗОВ

Сделайте свой печатный орган
боевым пропагандистом

В связи с возобновлением выхода многотиражной газеты «Кадров приборостроению» редакция журнала «Вестник высшей школы» желает коллективу Ленинградского института точной механики и оптики сделать свой печатный орган боевым пропагандистом всего передового и лучшего, активным помощником преподавателей в организации высококачественной подготовки специалистов и плодотворной научной работы, а также в идейно-политическом воспитании студенческой молодежи.

Редактор Н. НАЗАРОВ

К сведению наших читателей

Редакция газеты «Кадров приборостроению» помещается в комнате № 52 (2-й этаж) главного здания, тел. № 26. Прием по делам редакции и консультация работников стеной печати производится ежедневно с 9 до 18 часов.

Идейное оружие партии

25 ЛЕТ назад, 16 июня 1931 года, вышел первый номер институтской печатной газеты. В течение десяти лет выходила она под названиями: «Кузница кадров», «За точное приборостроение», «Оптико-механик», «Приборостроитель».

Великая Отечественная война временно прервала выход печатной газеты.

В послевоенные годы в ЛИТМО выходили общепедagogическая стенная газета «Приборостроитель», факультетские стенгазеты, стенная печать в учебно-производственных мастерских.

Сегодня, после длительного перерыва, возобновляется регулярный выпуск газеты под названием «Кадров приборостроению».

Выход в свет нашей газеты — большой и радостный праздник для всего коллектива. Каждый студент, профессор, преподаватель, аспирант, каждый рабочий и служащий института хочет видеть свой партийный орган страстно зовущим к новым успехам в учебе и труде, каждой своей строкой мобилизующим и организующим коллектив института на повышение качества учебной и научной работы. Они хотят, чтобы наша газета воспитывала в массах студенчества и всего коллектива высокие чувства патриотического долга, любви к своей Родине, к своей славной Коммунистической партии, ведущей наш героический народ к коммунизму.

Советская печать всегда шла и идет в ногу с нашей многогранной жизнью, с конкретной практической деятельностью советских людей. Она является надежным и могучим средством Коммунистической партии в руководстве хозяйственной, политической и культурной жизнью страны, в коммунистическом воспитании масс. Неустанно пропагандируя задачи, поставленные партией и правительством перед народом, она, вместе с тем, вскрывает и бичует недостатки, пережитки прошлого в сознании людей, все то, что еще тормозит наше победоносное движение вперед.

На каждом этапе жизни нашей Родины Коммунистическая партия ставит перед печатью большие, ответственные задачи. Ныне такими задачами являются: мобилизация трудящихся на выполнение исторических решений XX съезда КПСС, на дальнейшее укрепление экономического могущества Советской державы, повседневное и глубокое разъяснение политики партии и правительства, направленной на постепенный переход от социализма к коммунизму, на борьбу за мир во всем мире, на смелое и последовательное разрывание принципиальной критики и самокритики.

Возобновление выхода газеты «Кадров приборостроению» совпадает с началом учебного года, когда в наш институт пришло новое пополнение. Это возлагает особую ответственность на газету. Она должна действительно помочь первокурсникам быстрее войти в дружную студенче-

скую семью института и переключиться на вузовские формы учебы, с которыми они, недавние школьники, еще не знакомы.

Боевая, исключительной важности, задача газеты — систематически содействовать всему коллективу в глубоком овладении марксистско-ленинской наукой.

Серьезное внимание газета должна будет уделять качеству учебы, вопросам лекторского мастерства, повышению учебной и трудовой дисциплины, студенческому быту, борьбе со всякого рода аморальными проступками, к сожалению, еще иногда бытующими среди части студенчества, всемерно способствовать развитию научно-исследовательской деятельности профессорско-преподавательского состава и студентов, укреплению связи и творческому содружеству ученых с производством.

Разумеется, что со всеми этими задачами газета сумеет успешно справиться только при постоянной и активной помощи своих читателей.

Борьба за глубокую партийность в работе, за отличную учебу и творческий труд, за непримиримость ко всякого рода недостаткам — вот программа, с которой газета возрождается к новой жизни.

Сила нашей печати в ее неразрывной связи с массами. Такую связь газета будет всемерно развивать и крепить. Помогайте нам в этом, будьте активными корреспондентами «Кадров приборостроению» и через газету — агитаторами, организаторами масс!

Редакция и актив газеты приложат все силы к тому, чтобы сделать наш печатный орган оперативным, жизненно нужным коллективу института. Газета «Кадров приборостроению» должна стать близким другом и товарищем студентов, преподавателей, научных работников, аспирантов, рабочих и служащих, трибуной обмена передовым опытом учебы и работы, и своими материалами систематически помогать партийной организации и дирекции института в важной для страны работе по подготовке высококвалифицированных специалистов и научных работников, необходимых нашей развивающейся промышленности.

Только такая газета, которая, опираясь на широкие массы, смело поднимает критику снизу, поддерживает и пропагандирует новое, прогрессивное, передовое, борется за действенность помещаемых материалов, сможет выполнить свои задачи.

Пусть же каждый номер «Кадров приборостроению» будет серьезным вкладом в дело мобилизации профессорско-преподавательского состава, студентов, аспирантов, рабочих и служащих на плодотворное решение поставленных перед институтом партийей и правительством задач. Совместными усилиями сделаем нашу газету подлинно боевым органом коллектива института!

АКТИВУ И ЧИТАТЕЛЯМ ГАЗЕТЫ

Приветствую актив и читателей газеты «Кадров приборостроению» в связи с возобновлением ее выхода. Желаю газете стать активным боевым органом,

мобилизующим коллектив института на успешное выполнение задач подготовки высококвалифицированных и преданных делу построения

коммунизма кадров приборостроителей.

Заместитель Министра высшего образования СССР

С. РУМЯНЦЕВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ

ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ С ВОЗОБНОВЛЕНИЕМ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ «КАДРОВ ПРИБОРОСТРОЕНИЮ». ЖЕЛАЕМ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ.

Редакция «Литературной газеты»

Желаем творческих успехов

Редакционная коллегия многотиражной газеты Ленинградского ордена Ленина лесотехнической академии имени С. М. Кирова «Лесная правда» горячо приветствует редакцию, актив и читателей газеты «Кадров приборостроению» в связи с возобновлением ее выхода.

Желаем вам, дорогие друзья, творческих успехов в вашей большой и ответственной работе

по подготовке и воспитанию высококачественных специалистов для приборостроительной промышленности нашей любимой Родины.

Пусть радостным событием для коллектива ЛИТМО будет выход каждого номера вашей газеты.

С товарищеским приветом по поручению редакционной коллегии

Зам. редактора «Лесной правды» М. ГОФМАН

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УЧЕБЫ НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ!

★ ★ ★

Важные задачи коллектива

ПЕРЕД коллективом института в новом учебном году стоят большие и ответственные задачи в деле подготовки квалифицированных инженеров для народного хозяйства страны и развития научной работы. Эти задачи вытекают из исторических решений XX съезда КПСС, обязывающих профессорско-преподавательский состав и студентов усилить работу по дальнейшему повышению качества учебы.

Итоги истекшего учебного года показали, что после XX съезда партии многие недостатки в учебном процессе были устранены. В результате этого большинство студентов института закончило учебный год с отличными и хорошими оценками.

Однако мы должны признать, что в нашей учебной деятельности попрежнему имеют место отдельные проблемы, в частности слабо поставлена методическая работа. В связи с этим коллективы кафедр должны значительно улучшить методику преподавания. Это, несомненно, благотворно скажется на всех видах учебного процесса — лекциях, лабораторных занятиях и т. п.

Значительной работы потребует тщательный пересмотр содержания отдельных курсов с точки зрения насыщения их передовым, современным инженерным опытом. Самое серьезное внимание нужно уделить делу улучшения экономического образования студентов и проведению производственной практики.

Исключительно важное значение в подготовке современных инженеров имеет творческое изучение марксистско-ленинской науки. Советские инженеры должны быть не

А. КАПУСТИН,
директор института

только отличными специалистами своего дела, но и активными общественниками, с широким коммунистическим кругозором и мировоззрением. Выполняя решения XX съезда КПСС о дальнейшем улучшении идеологической работы, Министерство высшего образования СССР приняло постановление, направленное на более глубокое изучение марксистско-ленинской теории в вузах. С этого учебного года наши студенты будут изучать историю КПСС, политическую экономия, диалектический и исторический материализм. Изучение этих дисциплин будет проводиться по новым программам. Наше студенчество с большим интересом и настойчивостью изучает марксистско-ленинскую теорию. Расширение преподавания общественных наук благотворно скажется на всей учебе студентов.

В новом учебном году будет проведена работа по улучшению преподавания дисциплины «Организация производства и экономика социалистической промышленности». До настоящего времени мало внимания мы уделяли увязке технических вопросов с экономическим обоснованием, экономичности создаваемых конструкций, приборов, машин, методам экономического анализа производства.

В связи с этим серьезные задачи поставлены перед всеми коллективами специальных кафедр, работа которых теперь не мыслится без учета этих и других вопросов, связанных с экономическим образованием студентов.

Важные для народного хо-

зяйства страны научные и технические проблемы разрабатываются на кафедрах и в лабораториях учеными института. Из года в год расширяется объем наших научных исследований, больше проводится теперь крупных комплексных проблемных работ. В прошлом учебном году важные научные исследования были выполнены под руководством профессоров М. М. Русина и С. И. Зилитничева, доцентов А. Я. Вяткина, П. А. Ильина.

В связи с постановлением Совета Министров СССР о дальнейшем развитии научной работы в вузах, в институте, с помощью отраслевых министерств, будут созданы пять научно-исследовательских лабораторий для решения технических проблем, интересующих эти министерства. В свете указанного постановления правительства на кафедрах и в лабораториях сейчас проводится соответствующая работа.

Внимание ученых и всех сотрудников института, занятых научной работой, должно быть приковано к качественному выполнению научных исследований в установленные сроки. Каждая выполненная научная работа должна быть в кратчайший срок внедрена в народное хозяйство.

В новом учебном году нам предстоит решить много вопросов, связанных с подготовкой научных кадров, написанием учебников и учебных пособий, улучшением материальной базы института.

Коллектив сотрудников и студентов института полон решимости в новом учебном году выполнить исторические решения XX съезда партии.

ВСЕ МЕЧТЫ У НАС СБЫВАЮТСЯ



Трудные экзамены остались позади. Сколько в те дни было тревог и волнений! Тем приятней увидеть свою фамилию в списке принятых в институт. Этот день останется в памяти на всю жизнь.

Радость

переполняет сердце

Мое увлечение радиотехникой не случайно. Отец много лет назад окончил техникум точной механики и оптики, сестра успешно закончила ЛИТМО. Решил и я стать инженером-радиотехником.

Небольшие знания в области радио я приобрел еще в 221-й школе Куйбышевского района, где вместе с товарищами оборудовал школьный радиоузел и руководил им.

Сбылись мои мечты. Радость переполняет сердце. Я стал студентом ЛИТМО — первоклассного вуза страны и буду настойчиво овладевать знаниями, чтобы стать инженером высокой квалификации и настоящими делами это высокое звание оправдать.

К. БАРСКИЙ,
студент I курса радиотехнического факультета

Волнующий день

С большим волнением прочитал я свою фамилию в списке зачисленных на первый курс факультета точной механики.

Избранной специальностью я очень доволен, люблю точную механику — сложные приборы, аппараты, различные устройства. Овладению наукой отдам все свои силы.

В школе много внимания уделял я комсомольской работе, был членом комитета ВЛКСМ, занимался любимыми видами спорта — стрельбой и легкой атлетикой. Буду заниматься этим и в институте. Убежден, что соответствующие условия для этого здесь будут созданы.

М. ГЕРМАН,
студент I курса факультета точной механики

По зову комсомола

Письмо с целинных земель

Студентка III курса ОФ Юлия Коган получила письмо от группы наших студентов, уехавших на уборку урожая в Акмолинскую область, Казахской ССР. С ее согласия публикуем выдержки из письма.

Итак, мы уже на целине. Все получилось просто замечательно.

Провожали нас в Ленинграде торжественно. Вагоны украшены зеленью, лозунгами. Были, конечно, и цветы, и теплые напутственные речи, и все, что полагается при прощаниях друзей.

В вагонах все время не смолкали песни, шутки, веселье, и восьмисуточное путешествие прошло незаметно. Высадились мы в гор. Атбасаре и оттуда поехали на машинах в зерносовхоз имени Н. Островского. Здесь нас поразили необычные казахские степи. Такое мы видели впервые. Куда ни бросишь взгляд, всюду замечательная пшеница.

Вообще, все здесь потрясающе чудесно, и словами это трудно передать. Новый зерносовхоз надо видеть собственными глазами, чтобы понять его величие.

По приезде нас направили на уборку сена, потом перебрались на рытье траншей для установки весов, а затем мы быстро освоили и прополку кукурузы. Как видишь, работа самая разнообразная, и наши студенты в короткий срок стали «универсальными специалистами» сельского хозяйства.

А вечером, когда кончается рабочий день, умываемся холодной водой, наряжаемся и под баян всем нам любимые песни.

Привет от нашей бригады, по поручению которой пишем это послание.

Целуем Галя и Ирину

Редактор Л. Д. ГОЛЬДЕНБЕРГ

М-38045 Заказ № 1161
Типография им. Володарского
Лениздата,
Ленинград, Фонтанка, 57

К сведению комсомольцев-первокурсников

С 28 августа по 8 сентября в комитете ВЛКСМ института (пер. Гривцова, 14, комната 100) производится прием на комсомольский учет.

Всем членам ВЛКСМ, зачисленным в инсти-

тут, необходимо встать на учет в течение указанного срока.

Иметь при себе комсомольский билет и учебную карточку, которую надлежит получить в райкоме ВЛКСМ по месту прежнего учета.

Комитет ВЛКСМ

Слово

к первокурсникам

Поговорим по душам

ИТАК, первый жизненный этап вами пройден. Позади средняя школа. Впереди ясная, широкая дорога, светлые перспективы.

В эту знаменательную пору вам, несомненно, хочется помянуть о многом поговорить, посоветоваться с друзьями, старшими товарищами, заглянуть в будущее.

Ну, что ж! Давайте поговорим по душам!

Совсем недавно вы покинули стены родной школы, где в течение десяти лет упорно овладевали разносторонними знаниями, необходимыми каждому советскому молодому человеку.

В Советской стране все, даже самые смелые, мечты сбываются. Благодаря неустанной заботе нашей партии и правительства юношам и девушкам созданы исключительные благоприятные условия для работы на производстве и получения высшего образования. Перед вами открыты широкие дороги, свободен выбор любой специальности.

И вот, после тщательного обдумывания, выбор сделан. Вы оста-

новились на нашем институте. Экзамены остались позади. Вы стали студентами ЛИТМО. Ну, что ж, как говорится, — в добрый час, друзья! С радостью принимает вас в свою дружную семью студенческий коллектив института. С большой теплотой встретят вас и преподаватели.

Сегодня у вас начинается первый учебный год в вузе. Вы будете работать в замечательных лабораториях, проходить практику на передовых предприятиях страны, систематически знакомиться с новой отечественной и зарубежной техникой.

Много, очень много увлекательного и интересного ждет вас впереди. Но, ведя разговор по душам, совершенно необходимо напомнить вам об огромной ответственности, которую возлагает на вас почетное звание студента Института точной механики и оптики, славные традиции которого складывались в течение свыше четверти века.

Велики задачи, стоящие перед вами — будущими инженерами-приборостроителями. А быть со-

ветским инженером, активным строителем коммунизма — величайшая честь и радость.

Сегодня, немного волнуясь, вы впервые вошли в институтские аудитории. Этот день стал началом вашей новой жизни, и успехи в ней будут зависеть только от вас самих.

Главное, не пугайтесь трудностей. Возможно, что на первых порах нелегко вам будет перейти от школьных форм учебы на вузовскую систему обучения. Пусть это вас не страшит. Всегда вам помогут опытные преподаватели, старшие товарищи, комсомольская организация.

Смело включайтесь в студенческую жизнь, упорно и систематически овладевайте глубокими и прочными знаниями, займитесь научными исследованиями, строго соблюдайте учебную дисциплину, уделяйте серьезное внимание общественной деятельности, проявляйте и развивайте свои способности в коллективах художественной самодеятельности института. Обязательно занимайтесь спортом, приумножайте достиже-

ния нашего спортивного коллектива, будьте примером в быту.

Вместе с тем постоянно помните, что советский инженер должен не только отлично знать современную технику, но и глубоко творчески владеть марксистско-ленинской наукой — мировоззрением Коммунистической партии. Овладение этой наукой является необходимым условием успеха в работе специалистов всех отраслей знания.

Вот, собственно, маленькое начало нашего большого разговора по душам. Продолжать эти дружеские беседы вы будете постоянно со своими преподавателями, однокурсниками, на комсомольских собраниях, в нашей газете «Кадры приборостроению», в стеновой печати.

Институт широко распахнул свои двери перед юношами и девушками, готовящимися стать образованными специалистами, активными строителями коммунизма, и мы от всего сердца говорим вам сегодня:

— В добрый час!

Г. БРОЗГОЛЬ